

# 解读中央经济工作会议：投资要转向新产业

——《人民日报海外版》，2014.12.12

## 【会议认为】

从投资需求看，经历了30多年高强度大规模开发建设后，传统产业相对饱和，但基础设施互联互通和一些新技术、新产品、新业态、新商业模式的投资机会大量涌现，对创新投融资方式提出了新要求，必须善于把握投资方向，消除投资障碍，使投资继续对经济发展发挥关键作用。

## 【专家解读】

中国国际经济交流中心信息部部长徐洪才：当前经济下行压力大，产能过剩严重，通货紧缩风险显现，所以稳增长仍放在首要位置。实现稳增长需要稳投资，其中互联互通，指各地之间通过公路网、铁路网连接而派生出的基础设施建设，以及互联网、电商、信息消费、创意文化产业等，都派生出新的投资机会。

互联互通能使区域经济发展一体化，企业物流成本和商品成本会下降，还会派生出道路、码头、港口、物流、产业园区建设等投资建设机会，对经济增长产生“乘数效应”。投资稳下来，经济也就稳下来了。

与过去不同，新常态下的投资不再盲目乱投资，而是重在促进经济调结构，优化产业结构，正确引导社会资金有序流动，把钱用在刀刃上，提高资源配置效率，调整经济结构，补上经济发展的短板，惠民生，引导经济实现稳增长。